

长垣市供电公司

加强物资质量监督 为电网建设保驾护航

本报讯 为进一步规范物资标准化管理,持续提升物资管理水平,8月28日,长垣市供电公司采用线上及线下抽检的模式,实现物资质量抽检“四个百分百”,有效地保障入网物资质量,为电网建设及稳定运行提供有力支撑(如图)。

据了解,长垣市供电公司积极开展配网物资供需形势分析,统筹安排仓库现有库存,不断提高物资供应效率,通过“三个加强”,进一步规范通用物资库存规范化匹配和消纳。

一是加强物资供应管理,提高物资管理人员的服务意识和水平,同时坚持物资、基建、生产等部门的协同会审机制,确保需求计划的合规性和准确性。二是加强各环节节点管理,规范各项手续,定期清理物资需求计划报送情况,严格计划报送和受理及时性,根据各部门所提需求计划、供应商供货情况、工程现场施工进度、班组物资领用等,将各个环节的信息进行汇总,整体把控物资使用进度。三是加强物资质量监督,由公司纪委协同物资供应分中心开展电网物资抽检工作,强化到货验收,并根据物资合同台账,确定到货物资与合同签订物资一致,在做好安全防护的基础上,完成现场核对、现场随机抽取、现场封样、当日送检,确保入网物资安全合格。

下一步,长垣市供电公司采用“纪检+物资管理”模式,充分履行精准有效的监督责任,防范物资管理领域廉洁风险,增强工作人员廉洁意识;强化物资抽检刚性管控,高效执行,全程记录,防止不合格设备流入电网,保证各类物资迅速、高效、有序调度与供应,为持续提升供电可靠性、提升优质服务、优化营商环境提供强有力的物资保障。(魏志强 王金保 文/图)



辉县市供电公司

加固消防安全“防火墙” 筑牢供电安全“生命线”

本报讯 为进一步贯彻落实上级统一部署,进一步强化消防安全责任落实,解决重点领域隐患短板,夯实消防安全基层基础,日前,辉县市供电公司组织信通部门积极开展消防隐患排查整治专项行动(如图)。

开展隐患排查,做到防患于未然。本次消防隐患排查的重点集中在通信、信息机房和信通设施设备,检查调度大楼光缆敷设竖井、沟道是否至少具备两条且相互独立,是否安装有源设备,是否堆放废弃物,通信光缆或电缆是否与一次动力电缆同沟道(架)布放,与电力电缆同沟敷设的沟道光缆是否落实防火阻燃措施;检查机房内部署的火灾装置是否正常,电气线路敷设是否规范,温感、烟感等环境监测手段和自动告警功能是否失效,并对UPS蓄电池的负载、告警信息、蓄电池外观进行检查,防止存在漏液等现象,导致安全隐患。本次排查对照公司检查要求,深度挖掘重要信息、通信场所的消防潜在隐患,对存在的各项隐患整改治理,在

调度大楼竖井、信通机房区域张贴机房消防安全管理制度和消防器材标识,从源头上做到防患于未然,切实杜绝消防安全隐患。

强化责任落实,提升应急处置能力。结合公司相关文件要求组织班组成员学习机房消防安全事故案例,强化班组成员的消防安全意识,按照制度要求,对机房的消防安全责任进行明确,确保各项消防安全措施和管理要求落实。对消防防控措施落实情况进行了监督检查,并挑选员工提问消防安全知识,通过问答形式对员工消防知识掌握及运用情况进行了解,抓准消防知识与能力的“薄弱点”,精准施策,对症下药,加强对消防安全知识、消防安全能力的短板弱项培训教育,切实提升火灾应急处置能力。

下一步,辉县市供电公司加大检查整改完善力度,持续深化消防安全隐患排查,确保消防设施完好、完备,将信息安全消防工作做实做细,筑牢供电安全“生命线”。(王军利 文/图)



封丘县供电公司 当好“先行官” 服务全方位

本报讯 8月29日,封丘县供电公司施工人员完成封丘县长封一体化飞地工业园区3台315千伏基建变压器台区建设,并投入运行,为该园区建设提供可靠的电力供应。

长封一体化是新乡市委加快县域经济高质量发展、推动县域经济“成高原”的重要决策部署,目前开工项目共35个,总投资约135亿元。其中,飞地产业园区起步区约1600亩,规划建设卫材园中园、先进碳材料产业园一期、先进碳材料产业园二期、智能制造产业园4个园区。

为做好园区建设供电服务工作,封丘县供电公司密切跟进项目进展,组织营销、运检、发建等专业人员组成工作专班,多次组织工作人员实地查勘,就园区用电负荷、园区重点项目的建设进展、园区招商情况、园区线路走廊等方面进行研判,细化供电工程实施方案。该公司将园区电网布点列入电网建设改造重点,分别实施了工业三路10千伏双回路迁改工程,新建线路4.68千米、10千伏油产、油槐线双回路西迁工程,新建线路9.36千米,以及世纪大道—工业三路的高压线杆移杆工程,并安装10千伏环网柜一座,全力服务工业园区建设电力需求。

下一步,封丘县供电公司将及时跟进长封一体化产业园区企业入驻进展,为园区重点项目提供优质、高效的供电服务,全力助推地方经济及重点工业园区持续、稳定、更好发展。(张文俊)

长垣市供电公司 “三聚焦” 锻造三支队伍

本报讯 “本周微分享,请大家学习习近平总书记在生态环境保护大会上的重要讲话,并谈谈自己的体会和想法……”日前,长垣市供电公司发展建设部党支部在支部微信群内开展8月份第3期“微分享”交流讨论活动,学习贯彻党的二十大精神,汲取团结奋进力量。

据了解,该公司聚焦“强信念、促履责”,通过座谈交流、“走出去、请进来”专题培训、观摩交流等方式,加强基层党支部书记培训,帮助和指导基层党支部书记坚定政治信念、理清工作思路、明确责任重点,找准发力方向,坚决扛好抓党建、强党建的第一责任;聚焦“强业务、促提升”,举办党务工作者培训班,紧扣基层党建难点、堵点问题,深入解读基层党建工作制度,详细指导重点工作任务,切实提升基层党组织党务工作者的工作能力和业务水平;聚焦“强党性、促落实”,用好活用“线上+线下”学习形式,强化党员教育,线上运用支部微信群、网上国网APP等媒介,线下通过“三会一课”、主题党日等方式,常态化开展集中学习、重温入党誓词、过政治生日等党性锻炼和宗旨教育活动,切实把党员干部职工的思想和行动统一到党的政策和上级决策部署上来,自觉用党的创新理论凝心铸魂,指导实践。(张晓庆 邢绍静)

常“把脉”勤“诊断” 强化专业监督

本报讯 “这是中心所7月份自用电情况,我们每月初及时在公示栏张贴上月自用电情况。”日前,辉县市供电公司检查组深入该公司润粮中心所,供电所人员如此介绍所内自用电公示情况。

今年以来,辉县市供电公司纪委扎实推进专业监督,联合专业人员开展协同督查,“沉入”关键环节,常“把脉”、勤“诊断”,深挖廉政风险,筑牢廉政防线。

持续深化精准监督。立足“监督的再监督”职能定位,该公司纪委牵头

开展安全生产领域、业扩领域专项整治、职工用电规范等专项治理,确保专项治理工作取得实效。坚持“问题导向”和“标本兼治”相结合,持续深挖重点领域“深层次”廉政风险,狠刹“吃拿卡要”等不正之风,优化营商环境,营造风清气正的良好氛围。

提升为民服务能力。该公司纪委会同营销领域专家协同开展12345、95598服务等专项督查,整理出风险高发的诸如“体外流转”和“用户受电工程验收”等细化领域,对相关岗位人员开展提升纪律意识教育,增强业扩

报装领域从业人员合规意识,筑牢纪律底线,纠正“三指定”“关联交易”等破坏电力营商环境行为以及供电服务工作中的“四风”问题。

强化从严执纪问责。该公司坚持严的主基调,组织纪检、专业部门开展联动监督,重点关注廉政风险易发领域,通过查系统、看现场、阅资料等手段,紧盯“关键少数”和“位低权重”等重要群体,充分运用监督执纪“四种形态”,对苗头性、倾向性问题,早提醒、早处置,坚持有案必查、违纪必究。(李雨珂)

开展通信演习 提升保障能力

本报讯 日前,新乡县供电公司顺利完成“2023通信反事故演习”。此次演习检验了通信系统突发事件快速反应机制,提升了电网通信保障能力。

新乡县供电公司模拟故障设置为“重要枢纽变电站站内通信电源对应的交流空气开关故障”。检修人员接到故障通知后,立即按照通信应急处置流程,进行初步检测,并根据报警情况和检测结果分析故障原因,在得出

初步结论后,由班长担任现场指挥,安排人员、车辆携带相关备品备件及工具仪表赶往现场实地检查。抢修人员通过检查发现故障点为变电站通信电源对应的站内交流空气开关,遂联系变电检修人员对故障开关进行了更换。在更换工作完成,工作人员确认光传输网管告警消失,设备恢复正常后,向地调通信调度部门汇报现场工作结束。通信调度部门经过再次确认后,演习顺利结束。

通过这次演习,增强了通信检修维护人员的故障分析能力、事故反应能力和故障处理能力,确保了在遇到突发性故障时,通信抢修人员能够及时准确的判断出故障类型及故障点,快速并有条不紊地针对故障采取必要措施,将事故处理时间降到最短,将故障影响范围压缩到最小,为电网的调度工作做好通信保障。(全超铭)

上好“第一课” 当好“引路人”

本报讯 日前,封丘县供电公司举办“凝‘新’聚力‘豫’见未来”迎新活动,让新员工第一时间感受到组织的关怀,加快实现新员工从校园到职场的角色转变。

活动中,组织开展了“凝‘新’聚力‘豫’见未来”迎新座谈会,该公司党建部主任带领大家深入学习贯彻党的二十大精神,引导新员工深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,为新

员工上好思想政治“第一课”;组织青年员工代表与新员工见面座谈,解答新员工入职的困惑和烦恼,帮助他们多维度、全方位了解企业,更好融入集体、融入团队,为新员工上好融合融入“第一课”;组织新员工参观公司电力调度控制中心、中心供电所,沉浸式了解公司电网发展历程,加深对电网运行安全生产等工作的认识,增强新员工入职企业荣誉感、自豪感,为新员工上好研学锻炼“第一

课”;将“从严管理、和谐共赢、创新发展”的工作理念和“马上就办、真抓实干”的工作作风传递给新员工,为新老员工上好作风建设“第一课”。

接下来,封丘县供电公司将通过加强职业规划引导、搭建成长舞台等多种方式帮助新员工快速融入企业、融入集体、融入团队,持续提升企业凝聚力、向心力和感召力,为公司和电网高质量发展注入源源不断的青春动能。(卢倩楠)

辉县市供电公司

安全用电巡查 严抓学生公寓用电安全

本报讯 日前,辉县市供电公司城区供电部联合辉县市校外托管机构专项整治工作指挥中心领导小组,对城关街道辖区学生公寓开展安全检查(如图),保障学生生命安全,持续深化“双减”工作。

新学期即将到来,本着践行“人民至上、生命至上”的价值理念,辉县市供电公司配合辉县市校外托管机构专项整治工作指挥中心领导小组,对辖区内校外学生公寓进行用电安全验收,严把安全用电关。

现场检查立足“不发生、不亡人、不扩大”原则,要求使用合格且符合国家标准的电气设备。经综合验收合格,并由相关单位签字盖章后,校外托管机构方可进行营业,切实把安全思想工作落到实处,筑牢中小学生的安全篱笆。(张同银 文/图)



玉真公主及观东、观西两村名的来历

玉真公主为唐代武则天的孙女,睿宗的女儿,玄宗的胞妹。她仙逝于宝应元年(公元762年),葬于获嘉县徐营镇东浮庄玉真观南约一公里的高地方,玉真公主陵墓为东西走向,西高东低,高约6米,长50余米。

玉真公主出生不久,其生母德妃就死了。宫中尔虞我诈的环境,使她产生了厌倦情绪,于是,在她十一二岁时就开始慕仙学道了。

玉真公主的影响力仅次于太平公主和安乐公主。在她二十岁的时候,就向父亲唐睿宗提出出宫做道士的想法。唐睿宗怕委屈了她而不同意。但玉真公主提出“为母亲祈福”的理由,唐睿宗只好应允了。

玉真公主系中国历史上第一位出家为道士的皇室公主。唐朝时,道教有着特殊的地位。因为唐朝皇帝自认为是老子的后裔,所以道教被立为皇家李氏的宗教,是国教。李氏的都望在陇西成纪,是汉代飞将军李广的后代,然后传到后来西凉的开国皇帝李暠,他们是传承这一世系的。所以睿宗、玄宗等唐朝皇帝,在长安、洛阳等地修了很多道观,有些道观华丽异常,堪比皇宫。

由于玉真公主出身皇室,地位十分显赫,她经常向父皇推荐自己接触的名士,王维和李白都是她推荐上去的。此外,张说、高适、储光羲等都是文友,关系十分密切。

唐代道教教制十分严格,尽管唐朝皇室公主(唐朝女子无冠,当了道士就要戴冠,也就是说凡有冠女子必为道士)享有特权,可以加封赏赐,也可以还俗婚嫁等。但公主不同于常人,她们入道以后,为了表示修道志坚,多数不会婚嫁。据《唐会要》记载,玉真、金仙公主入道后均未还俗,终生未婚,可见公主慕道也并非易举之事。按照道教教制,共有24个品阶,玉真公主所授品阶最高,已经圆满。此时的她,在长安大内归真观被诏封为“上玄都大洞三景法师玉真长公主”。

玉真公主一次云游来到获嘉县时,看到此处千峰叠翠,鸟语花香,南临黄河,北依太行,清王家、姐己家等73家散布其间。于是,她断定此处乃修道宝地,遂上表请求在获嘉县建道观一座。玄宗恩允,以她的道号赐名“玉真观”,之后也因此产生了观东(东浮庄)、观西(西浮庄)两个以观为名的村庄。

玉真观分为前后两院,依中轴线而筑,前院为两进院落,次第为山门、大殿、楼阁与钟楼、鼓楼、角楼等,观舍计13座,20间;后院为三进院落,次第为翼门和前、中、后大殿及东西配殿等,观舍计15座,42间。

玉真观建成后,唐玄宗昭告天下,封玉真公主为玉阳真人,分封观地东到登

屯,西到明月寺,南到阌乡,北到香山寺。天宝三年(公元744年),玉真公主请求削去公主名号,不再收受百姓租赋。

玄宗不允,经玉真公主再三请求,最终应允,遂削公主号,归还百姓田土。玉真观经常布道施恩、救弱济贫,使得周围几十里村庄内的民众感恩涕零,念念不忘。一日,玉真公主传道途经宣阳驿村时,见一韶童(垂髫换齿的儿童)于人群中面白如玉,目黑如漆,言行稳重,心中甚奇,问之,方知他叫韩愈。得知其父乃已故秘书郎韩仲卿,其兄为已故韶州刺史韩会时百感交集。因为他们均是受牵连遭厄,以致韩愈从小尝尽人间酸苦,现今从寡嫂归原籍暂居此处。谈及诗文,韩愈对答如流,见解独特。玉真公主又见他家徒四壁,不禁流下泪水,遂留下银两助其学业。从此,玉真公主常常来看望韩愈,韩愈也经常赴观里向玉真公主求取学问。他们亲热得如同母子,韩愈在玉真公主的悉心教导下,学业突飞猛进。天宝十四年(公元755年),安禄山、史思明作乱。至德三年(公元758年)九月,朝廷命郭子仪、李光弼等讨伐安庆绪(安禄山之子),玉真公主随军出征建立功勋,凯旋后回到道观。孰料未过几载,玉真公主忽然患了重病,不久竟归天而去。韩愈甚为悲伤,并为之写了撕心裂肺的祭文。先前,玄宗原想让她死后葬于长安,可玉真公主舍不得她的学生韩愈,何况此地地蕴丰泽,滋生祥瑞,确系自己理想的归寂之所,遂上表建陵墓一座。玄宗允之,赐名玉真公主陵。宝应元年(公元762年),郭子仪大军回归,经玉真观附近时,惊闻玉真公主已经仙逝升天,将士颇为悲痛。郭子仪号令大军祭拜三日。将士们感念玉真公主两军阵前有救命功德,就自发到公主墓前祭拜。看到墓小隐在草中,将士们就用袍襟兜土,加封玉真公主墓,使陵墓骤然变得高大壮观起来。随后,玉真公主陵墓香烟不断,特别是每年的农历三月十八日玉真公主诞辰日,前来上香的更是成群结队。玉真公主陵墓上端红布条密密麻麻系满了棵棵柳冠,远远望去,俨然一片跳动的烈焰。遗憾的是,陵墓前的石碑后来被武陟县杨村的人用来做成房屋的基石了。据说,石碑的碑文系唐代著名书法家所书。(王振录)

